

### **Глубокоуважаемые читатели!**

Хроническая сердечная недостаточность, несмотря на очевидные успехи фундаментальной и клинической медицины, по-прежнему остается одной из основных проблем кардиологии. Сердечная декомпенсация является исходом самых разных органических заболеваний — артериальной гипертензии, ишемической болезни сердца, пороков сердца, кардиомиопатий, воспалительных, токсических и дегенеративных поражений сердца и т.д. Именно поэтому данный номер Российского кардиологического журнала представляет читателям материалы по самым разным аспектам кардиологии. Это и “классические” проблемы диагностики и лечения хронической сердечной недостаточности, и вопросы прогнозирования течения и исходов декомпенсации сердца. Особое внимания специалистов в последнее время привлекает проблема хронической сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса, что не могло не найти отражения в представляемых читателям публикациях.

Присутствуют в данном номере журнала разделы, ставшие уже традиционными — “Новости клинической медицины”, “Генетика в кардиологии” — новые данные, безусловно, будут интересны читателям журнала.

С уважением,  
Либис Роман Аронович  
д.м.н., профессор



На страницах журнала нашлось место и для обсуждения актуальных клинических вопросов смежной патологии, и для описания клинического случая, и для обзорных статей.

Надеюсь, знакомство с очередным номером журнала будет приятным и полезным и его постоянным читателям, и тем, кто впервые будет знакомиться с материалами этого авторитетного издания.